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BELGISCHE KAMER VAN 

VOLKSVERTEGENWOORDIGERS 
CHAMBRE DES REPRÉSENTANTS DE 

BELGIQUE 

19 maart 2025 19 mars 2025 

MOTIES MOTIONS 

Commissie voor Landsverdediging Commission de la Défense nationale 
 

______ ______ 

Moties ingediend in openbare commissievergadering 
(**) op 19 maart 2025 tot besluit van de interpellatie 
van mevrouw Kristien Verbelen tot de minister van 
Defensie, belast met Buitenlandse Handel over "De 
alternatieve locaties voor de defensie-industrie" 
(nr. 028). 
 

Motions déposées le 19 mars 2025 en réunion 
publique de commission (**) en conclusion de 
l'interpellation de Mme Kristien Verbelen au ministre 
de la Défense, chargé du Commerce extérieur sur 
"Les sites alternatifs pour l'industrie de la défense" 
(n° 028). 
 

  
  
  
  
1. Motie van aanbeveling (20.00 uur) 1. Motion de recommandation (20 h 00) 
  
De Kamer, 
 
gehoord de interpellatie van mevrouw Kristien 
Verbelen 
 
en het antwoord van de minister van Defensie, belast 
met Buitenlandse Handel 

La Chambre, 
 
ayant entendu l'interpellation de Mme Kristien 
Verbelen 
 
et la réponse du ministre de la Défense, chargé du 
Commerce extérieur 
 

- overwegende de nood aan bijkomende operationele 
slagkracht, onderzoek en ontwikkeling voor Defensie; 
 
- gelet op het feit dat met FN Herstal Wallonië reeds 
beschikt over militaire productiemogelijkheden; 

- considérant la nécessité d'accroître la capacité 
opérationnelle ainsi que la recherche et le 
développement pour la Défense; 
- eu égard au fait qu'avec la FN Herstal, la Wallonie 
dispose déjà de possibilités de production militaire; 
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- gelet op het feit dat het lokaal bestuur van Vorst 
reeds liet weten liever geen militair productiecentrum 
op de site van Audi Vorst te ontvangen; 
- aangezien een groot deel van de militaire NAVO-
logistiek vandaag al via de Antwerpse haven, een 
wereldspeler op het vlak van maritieme infrastructuur, 
loopt; 
- wijzend op het regeerakkoord waarin staat "De 
NMBS krijgt de opdracht om haar gronden in de 
havengebieden die zij zelf niet nodig heeft voor haar 
eigen activiteiten tegen de marktprijs te verkopen aan 
de havenbedrijven; 

- eu égard au fait que l'administration locale de Forest 
a déjà fait savoir qu'elle préférait ne pas accueillir de 
centre de production militaire sur le site d'Audi Forest; 
- étant donné qu'une grande partie de la logistique 
militaire de l'OTAN transite déjà actuellement par le 
port d'Anvers, un acteur mondial en matière 
d'infrastructure maritime; 
- soulignant le fait que l'accord de gouvernement 
prévoit que "la SNCB est chargée de vendre aux 
entreprises portuaires, au prix du marché, les terrains 
qu’elle possède dans les zones portuaires et dont elle 
n'a pas besoin pour ses propres activités; 
 

  
  
vraagt de regering demande au gouvernement 
  
- na te gaan welke gronden die de NMBS in haar bezit 
heeft in havengebied kunnen worden gebruikt voor de 
inrichting van een ontwikkelings- en/of 
productiecentrum voor militaire toepassingen; 
- op zeer korte termijn contact op te nemen met het 
havenbedrijf, de lokale en gewestelijke overheden 
teneinde zo snel mogelijk de mogelijkheid te creëren 
om binnen het havengebied een militaire 
ontwikkelings- en/of productiesite te kunnen 
realiseren. 

- de vérifier quels terrains possédés par la SNCB 
dans la zone portuaire peuvent être utilisés pour 
l'implantation d'un centre de développement et/ou de 
production pour des applications militaires; 
- de prendre contact à très court terme tant avec la 
régie portuaire qu'avec les autorités locales et 
régionales afin de créer dans les plus brefs délais la 
possibilité de réaliser un site de développement et/ou 
de production militaire dans la zone portuaire. 

  
  
  

Kristien VERBELEN (VB) Kristien VERBELEN (VB) 
  
  
  
  
2. Eenvoudige motie (20.01 uur) 
 

2. Motion pure et simple (20 h 01) 

De Kamer, 
 
gehoord de interpellatie van mevrouw Kristien 
Verbelen 
 
en het antwoord van de minister van Defensie, belast 
met Buitenlandse Handel 

La Chambre, 
 
ayant entendu l'interpellation de Mme Kristien 
Verbelen 
 
et la réponse du ministre de la Défense, chargé du 
Commerce extérieur 
  

  
gaat over tot de orde van de dag. passe à l’ordre du jour. 
  
  
  

Peter BUYSROGGE (N-VA) Peter BUYSROGGE (N-VA) 
Koen METSU (N-VA) Koen METSU (N-VA) 
Darya SAFAI (N-VA) Darya SAFAI (N-VA) 
Charlotte DEBORSU (MR) Charlotte DEBORSU (MR) 
Mathieu MICHEL (MR) Mathieu MICHEL (MR) 
Stéphane LASSEAUX (Les Engagés) Stéphane LASSEAUX (Les Engagés) 
Axel WEYDTS (Vooruit) Axel WEYDTS (Vooruit) 
Koen VAN DEN HEUVEL (cd&v) Koen VAN DEN HEUVEL (cd&v) 

 


